
03/09/2024

“Υπάρχει μια υπόκωφη βοή”: Ο Μάξιμος 
Χαρακόπουλος για γάμο ομόφυλων, woke ατζέντα
/ Επικαιρότητα

Mια εβδομάδα πριν την άνοδό του στη Διεθνή Έκθεση της 
Θεσσαλονίκης, ο πρώην υπουργός και βουλευτής Λαρίσης, 
Μάξιμος Χαρακόπουλος, εξηγεί γιατί κατά τη γνώμη του οι 
πολίτες εκφράζουν στις πρόσφατες δημοσκοπήσεις την 
δυσαρέσκειά τους απέναντι στην κυβέρνηση.

“Η αίσθηση που δημιουργήθηκε σε πολλούς ότι η παράταξη απομακρύνεται από 
σταθερές αξίες, όπως η οικογένεια, -που βρίσκονται στον σκληρό πυρήνα της 
ιδεολογίας μας-, σε συνδυασμό με την αδυναμία πολλών να δουν με αισιοδοξία το 
μέλλον τους, παρά τη βελτίωση οικονομικών δεικτών, οδήγησε στο αποτέλεσμα 
των ευρωεκλογών και στην επιβεβαίωσή του και στις δημοσκοπήσεις που 
ακολούθησαν”, τονίζει ο ίδιος χαρακτηριστικά, στη LarissaPress και τον 
δημοσιογράφο Λευτέρη Παπαστεργίου.
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Ο κ. Χαρακόπουλος στην συνέντευξή του ζητά από την κυβέρνηση “ταχύτερα 
αντανακλαστικά”, ώστε να μην παγιωθεί αυτή η κατάσταση, επισημαίνει το 
“μπάχαλο” στις τάξεις της αντιπολίτευσης, εξηγεί γιατί σε ολόκληρη την Ευρώπη 
υπάρχει στροφή προς τα δεξιά, ένα φαινόμενο που σύμφωνα με τον ίδιο δεν θα 
μπορούσε να μην εμφανιστεί και στην Ελλάδα, ενώ με τον δικό του τρόπο στέλνει 
μήνυμα και για την επιλογή του προσώπου που θα επιλέξει ο Πρωθυπουργός για 
την Προεδρία της Δημοκρατίας.

Τέλος, απαντάει στο τι θα ήθελε ο ίδιος να ακούσει από το στόμα του 
Πρωθυπουργού στη ΔΕΘ, μιλάει για τον αγροτικό κόσμο και τα προβλήματα που 
αντιμετωπίζει και στέκεται στον ρόλο του πολιτικού και των κομμάτων στις μέρες 
μας. “Η πολιτική γίνεται όλο και περισσότερο μια σχέση δούναι και λαβείν ή ακόμη 
χειρότερα μια υπόθεση πολιτικού μάρκετινγκ και μέσων κοινωνικής δικτύωσης”, 
σημειώνει χαρακτηριστικά στη συνέντευξή του.

“Αν ο πολιτικός αδυνατεί να πιάσει τον σφυγμό της κοινωνίας τότε 
υπάρχει πρόβλημα”

Μια πρόσφατη δημοσκόπηση, η πρώτη μιας σειράς που αναμένεται να τρέξουν το 
προσεχές διάστημα, όπως φαντάζομαι καλά γνωρίζετε, δείχνει νέα υποχώρηση 
των ποσοστών της ΝΔ, σε συνέχεια του εκλογικού ποσοστού που έλαβε η ΝΔ στις 
ευρωεκλογές. Γιατί πιστεύετε πως το εκλογικό σώμα φαίνεται να μην είναι 
ικανοποιημένο από τις αποδόσεις της κυβέρνησης;
Πίστευα πάντα ότι η άμεση, η απευθείας επαφή με τον κόσμο είναι η καλύτερη 
σφυγμομέτρηση. Θυμούμαι βαρύγδουπες αναλύσεις ότι ο γάμος των ομόφυλων δεν 
θα επηρεάσει την ψήφο στις ευρωεκλογές κι έλεγα, μα είναι δυνατόν να είναι τόσο 
βαθιά νυχτωμένοι όσοι διατυμπανίζουν αυτές τις απόψεις; Πόσο ξένοι με τα 
ελληνικά δεδομένα μπορεί να είναι όσοι υποστηρίζουν με πάθος αυτή τη ρύθμιση. 
Αν ο πολιτικός αδυνατεί να πιάσει τον σφυγμό της κοινωνίας τότε υπάρχει 
πρόβλημα. Ασφαλώς, η οικονομία είναι βασική παράμετρος στην ψήφο των 
πολιτών. Και δυστυχώς, παρά τα μέτρα που έχουν ληφθεί, η ακρίβεια είναι μια 
πραγματικότητα. Πολλοί σήμερα δυσκολεύονται να κάνουν διακοπές, όπως έκαναν 
πριν κάποια χρόνια. Το πρόβλημα στέγης έχει λάβει εκρηκτικές διαστάσεις και 
λειτουργεί αποτρεπτικά και για τη δημιουργία οικογένειας, επιτείνοντας το 
τεράστιο δημογραφικό πρόβλημα. Θα έλεγα, λοιπόν, ότι η αίσθηση που 
δημιουργήθηκε σε πολλούς ότι η παράταξη απομακρύνεται από σταθερές αξίες, 
όπως η οικογένεια,-που βρίσκονται στον σκληρό πυρήνα της ιδεολογίας μας-, σε 
συνδυασμό με την αδυναμία πολλών να δουν με αισιοδοξία το μέλλον τους, παρά 
τη βελτίωση οικονομικών δεικτών, οδήγησε στο αποτέλεσμα των ευρωεκλογών 



και στην επιβεβαίωσή του και στις δημοσκοπήσεις που ακολούθησαν.
Ολόκληρο το καλοκαίρι γυρίσατε και πάλι το νομό, συναντηθήκατε με 
εκατοντάδες πολίτες, ακούσατε πολλές απόψεις. Υπάρχει κάτι που σας 
προβληματίζει;
Πράγματι είχα την ευκαιρία να συναντήσω πολλούς και να ακούσω πολλά. Υπάρχει 
μια υπόκωφη βοή. Ο κόσμος έχει παράπονα από την κυβέρνησή μας –εδώ στη 
Θεσσαλία είχαμε και τις πλημμύρες και νωρίτερα τον σεισμό, με τις πληγές να μην 
έχουν ακόμη κλείσει. Κερασάκι στην τούρτα των παραπόνων οι κακές πληρωμές 
αποζημιώσεων και αγροτικών επιδοτήσεων. Πιστεύω ότι χρειάζονται ταχύτερα 
ανακλαστικά πριν είναι αργά, πριν παγιωθεί αυτή η αίσθηση. Δυστυχώς, η 
πολυδιάσπαση, το μπάχαλο στην αντιπολίτευση, που τροφοδοτεί διαρκώς την 
παραπολιτική και η απουσία ουσιαστικής κριτικής δεν βοηθά και την κυβέρνηση 
για να γίνει καλύτερη. Ο εφησυχασμός δεν είναι ποτέ καλός σύμβουλος…

«Το μείζον είναι οι πολιτικές που υπηρετούν τους πολλούς, τους 
ανθρώπους της βιοπάλης και της μεσαίας τάξης, που αποτελούσαν πάντα 
τη ραχοκοκαλιά της ΝΔ»

Όπως φαίνεται υπάρχει ένα πρόβλημα στα δεξιά της ΝΔ. Ήσαστε από τους 
βουλευτές που πολύ νωρίς και με διάρκεια, θέτετε ζήτημα πολιτικής και 
ιδεολογικής ταυτότητας. Πρόσφατα ο Πρωθυπουργός πραγματοποίησε έναν 
ανασχηματισμό και επίσης πρότεινε για τη θέση του Ευρωπαίου Επιτρόπου τον κ. 
Τζιτζικώστα, κινήσεις που για κάποιους συνδέονται άμεσα με το θέμα που μόλις 
έθεσα. Πιστεύετε πως τέτοιες κινήσεις διορθώνουν την κατάσταση ή χρειάζονται 
άλλες;
Σε όλη την Ευρώπη καταγράφεται μια στροφή σε πιο συντηρητικές απόψεις, που 
εύλογα εξηγούνται από τις υπερβολές της ακραίας πολιτικής ορθότητας, την 
επέλαση της woke ατζέντας, την αποτυχία του πειράματος της πολυπολιτισμικής 
κοινωνίας, καθώς κάθε τόσο αιματοκυλίζεται και κάποια ευρωπαϊκή πρωτεύουσα ή 
πόλη από ανθρώπους που βρέθηκαν στην Ευρώπη χωρίς να συμμερίζονται τις 
ευρωπαϊκές αξίες! Όταν, λοιπόν, σε όλη την Ευρώπη υπάρχει αυτό το κλίμα δεν 
μπορεί να αναμένουμε κάτι διαφορετικό και στην Ελλάδα, όπου και η οικονομική 
κατάσταση των πολλών είναι πιο δύσκολη. Προφανώς, τα πρόσωπα σηματοδοτούν 
αξίες και αρχές. Και η επιλογή του επιτυχημένου περιφερειάρχη Κεντρικής 
Μακεδονίας Απόστολου Τζιτζικώστα, ως νέου Επιτρόπου μας στην Κομισιόν, 
στέλνει πολλαπλά μηνύματα. Ομοίως, και η πρόταση για τον επόμενο Πρόεδρο της 
Δημοκρατίας θα σηματοδοτήσει πολλά. Το μείζον, όμως, είναι οι πολιτικές που 
υπηρετούν τους πολλούς, τους ανθρώπους της βιοπάλης και της μεσαίας τάξης, 
που αποτελούσαν πάντα τη ραχοκοκαλιά της ΝΔ.
Την επόμενη εβδομάδα ο Κυριάκος Μητσοτάκης ανεβαίνει στη ΔΕΘ. Τι θα θέλατε 



να ακούσετε από το στόμα του;
Νομίζω ότι αυτό που αναμένουν όλοι να ακούσουν δεν είναι απλά έναν οδικό χάρτη 
για τη βελτίωση της καθημερινότητάς τους, αλλά ένα συνολικό σχέδιο για την 
επόμενη μέρα στη χώρα. Όπως έγραψα και σε άρθρο που μου ζητήθηκε από ΤΑ 
ΝΕΑ, ενόψει των εξαγγελιών του πρωθυπουργού στη ΔΕΘ, σε μια χώρα με έντονο 
δημογραφικό πρόβλημα είναι μείζον ζήτημα το γεγονός ότι τα νέα παιδιά κάνουν 
όνειρα να σταδιοδρομήσουν στο εξωτερικό. Παιδιά που τα σπουδάζουμε για… να 
φύγουν. Αυτά τα παιδιά πρέπει να τα πείσουμε ότι το μέλλον τους μπορεί να είναι 
στην Ελλάδα. Αλλιώς δεν έχει μέλλον ο τόπος.

«Δυστυχώς, το επίπεδο της πολιτικής πέφτει όλο και περισσότερο…»

Υπήρξατε υπουργός στο Αγροτικής Ανάπτυξης και είστε από τους βουλευτές 
εκείνους που γνωρίζουν όσο λίγοι τα αγροτικά θέματα. Φαντάζομαι αναγνωρίζετε 
κι εσείς πως οι συνθήκες πλέον –λόγω κλιματικής κρίσης- έχουν δυσκολέψει πολύ 
την επαγγελματική ζωή στον πρωτογενή τομέα. Η κατάσταση στις τάξεις των 
αγροτών δεν είναι και η καλύτερη, όσον αφορά τη σχέση τους με την κυβέρνηση. 
Τι θεωρείτε πως θα πρέπει να γίνει από δω και πέρα;
Επειδή προέρχομαι από αγροτική οικογένεια και ξέρω πως νιώθουν, θεωρώ ότι το 
πρώτο και βασικότερο για τους αγρότες είναι η σχέση εμπιστοσύνης μαζί τους. 
Όταν υπουργοί υπόσχονται πράγματα και δεν τα τηρούν, όταν εξαγγέλλουν 
προγράμματα που δεν υλοποιούνται, όταν ανακοινώνουν ημερομηνίες πληρωμών 
αποζημιώσεων που παρέρχονται άπραγες, τότε καίγεται κεφάλαιο αξιοπιστίας της 
κυβέρνησης. Ενώ η κυβέρνηση έδωσε λεφτά με το τσουβάλι μετά τις πλημμύρες, 
το γεγονός ότι υπάρχουν παράπονα, ακόμη και στην Κάρλα, δείχνει ότι κάτι δεν 
γίνεται σωστά…

Η Θεσσαλία ακόμα μετράει τις πληγές της από το καταστροφικό πέρασμα 
του Daniel. Πλέον όσοι ασχολούνται με την πολιτική συνειδητοποιούν 
πως οι εποχές που υπήρχε μια «χαλαρότητα», αν μου επιτρέπετε την 
έκφραση, έχουν περάσει ανεπιστρεπτί. Είστε ο παλαιότερος βουλευτής 
του νομού και ένας εκ των παλαιότερων πλέον στο ελληνικό κοινοβούλιο. 
Ποιες είναι οι αλλαγές που βιώνετε εσείς, όσον αφορά τον ρόλο ενός 
πολιτικού;

Είμαστε πια σε μια εποχή που οι πολιτικοί είναι αναλώσιμοι. Λίγοι είναι αυτοί που 
έχουν διάρκεια. Ξέρετε είναι πολύ εύκολο να υποσχεθείς τα πάντα στους πάντες, 
να χαϊδέψεις αυτιά ή να κλείσεις το μάτι, υπονοώντας την ικανοποίηση αιτημάτων 
που εκ προοιμίου γνωρίζεις ότι δεν μπορείς να ικανοποιήσεις. Αλλά, κατά κανόνα 
δεν αργεί κι ο «λογαριασμός» όταν διαψευστούν οι προσδοκίες. Δυστυχώς, το 
επίπεδο της πολιτικής πέφτει όλο και περισσότερο. Τα κόμματα κάνουν εκπτώσεις 



στα κριτήρια επιλογής όσων βάζουν στους εκλογικούς συνδυασμούς τους,ενώ 
ακόμη πιο απαισιόδοξο για το μέλλον του τόπου είναι ότι πολλοί συμπολίτες μας 
επιλέγουν με ταπεινά κριτήρια. Η πολιτική γίνεται όλο και περισσότερο μια σχέση 
δούναι και λαβείν ή ακόμη χειρότερα μια υπόθεση πολιτικού μάρκετινγκ και μέσων 
κοινωνικής δικτύωσης. Θυμάμαι όταν έγινε η φονική πυρκαγιά στο Μάτι κάποιοι 
καταφέρονταν εναντίον δημάρχου που έκανε διακοπές σε κοσμικό νησί ενόσω 
καίγονταν ο δήμος του. Αν δεν τον ψήφισαν οι ίδιοι, τον ψήφισαν οι περισσότεροι 
συνδημότες τους…


